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1) <20 puntos>
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En el circuito trifásico de la figura se alimenta la línea L con una tensión en barras A de 170 kV. Al otro extremo de la línea en barras B hay un transformador que conecta a una carga en barras C. La carga consume 50 MW con factor de potencia 0.7 sélfico.
Se pide:
a) Hallar la corriente que circula por el transformador, y calcular la sobrecarga como I/IN del trafo.

b) Qué impedancia shunt colocaría en bornes del secundario para que a la salida del mismo la potencia aparente sea igual a la nominal del trafo SN. Calcular el elemento R, L o C según corresponda.
Datos de la Línea L1
r = 0 ((km

l = 0.8 mH/km

c= 0.008 (F/km
L=240km

Datos de T :      150/31,5 kV

x = 6 %   63 MVA

Trabajamos enp.u.

Upb=150;
Usb=31.5;
Sb=63;
	Zpb=Upb^2/Sb
	Zpb =  357.1429

	
	

	Isb=Sb/(sqrt(3)*Usb) %kA
	Isb =    1.1547 kA


Pc=50; 
	pc=Pc/Sb
	pc =    0.7937

	fi=acos(0.7)
	fi =    0.7954

	Qc=tan(fi)*Pc
	Qc =   51.0102

	qc=Qc/Sb
	qc =    0.8097

	sc=pc+j*qc
	sc =   0.7937 + 0.8097i

	abs(sc)
	ans =    1.1338


 linea
	Z=(0+j*.8e-3*100*pi())*240
	Z =   0.0000 +60.3186i

	Y=(0+j*8e-9*100*pi())*240
	Y =   0.0000e+00 + 6.0319e-04i

	z=Z/Zpb
	z =   0.0000 + 0.1689i

	y=Y*Zpb
	y =   0.0000 + 0.2154i

	tita=sqrt(z*y)
	tita =   0.0000 + 0.1907i

	Al=cosh(tita)
	Al =    0.9819

	Bl=z*sinh(tita)/tita
	Bl =   0.0000 + 0.1679i


%trafo 150/31.5 kV 63 MVA xps=6% 
xt=0.06;
ua=170/Upb




ua =    1.1333

Primera parte
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     Cuadripolo con la linea y trafo
	At=Al
	At =    0.9819

	Bt=Bl+Al*xt*j
	Bt =   0.0000 + 0.2268i


    utilizo formulas escalar de U1 y hallo U2:
A^2*U2^2 + B^2/U2^2*(P2^2+Q2^2) + 2*A*B*(P2*cos(b-a)+Q2*sin(b-a))=U1^2
	coef1=abs(At)^2;
	coef1 =    0.9641

	coef2=2*abs(At)*abs(Bt)*(qc*sin(angle(Bt)-angle(At))+pc*cos(angle(Bt)-angle(At)))-ua^2;
	coef2 =   -0.9239

	coef3=abs(Bt)^2*(pc^2+qc^2);
	coef3 =    0.0661

	[x1,x2]=poli_2(coef1,coef2,coef3);
	x1 =    0.8804

x2 =    0.0779

	uc=sqrt(x1)
	uc =    0.9383


	ic=abs(sc)/uc
	ic =    1.2083

	Ic=ic*Isb
	Ic =    1.3953

	In=Sn/(sqrt(3)*Usn) las bases coinciden con las nominales del trafo
	In =    1.1547

	cociente=Ic/In
	cociente =    1.2083


Segunda parte
  %considero que tengo S=Sn del trafo, entonces s=1
[image: image3.png]



	qs=sqrt(1-pc^2)
	qs =    0.6084

	ps=pc;
	

	ss=ps+j*qs
	ss =   0.7937 + 0.6084i

	abs(ss)
	ans =     1 (verifico)


    Cuadripolo con la linea y trafo
    utilizo formulas escalar de U1 y hallo U2:
A^2*U2^2 + B^2/U2^2*(P2^2+Q2^2) + 2*A*B*(P2*cos(b-a)+Q2*sin(b-a))=U1^2
	coef1=abs(At)^2;
	coef1 =    0.9641

	coef2=2*abs(At)*abs(Bt)*(qs*sin(angle(Bt)-angle(At))+ps*cos(angle(Bt)-angle(At)))-ua^2;
	coef2 =   -1.0135

	coef3=abs(Bt)^2*(ps^2+qs^2);
	coef3 =    0.0514

	[x1,x2]=poli_2(coef1,coef2,coef3);
	x1 =    0.9978

x2 =    0.0535

	us=sqrt(x1)
	us =    0.9989


Balance de Q
	q_imp=qs-qc
	q_imp =   -0.2013

	Q_imp=q_imp*Sb
	Q_imp =  -12.6827

	xc=us^2/q_imp
	xc =   -4.9567

	Xc=xc*Zsb
	Xc =  -78.0676

	
	

	C=1/(abs(Xc)*2*pi()*50)
	C =   4.0774e-05

C= 40,8 uF
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